
Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare Partito Democratico
Modena 11/01/12

Al  Sindaco
Alla Presidente del Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Qual è la situazione del gioco d’azzardo legale oggi a Modena?

Preso atto delle allarmanti denunce
a) dell’associazione Libera secondo al quale in Italia 

- 800.000  persone sarebbero dipendenti dal gioco d’azzardo legale (spenderebbero media-
mente 600 euro al mese)  e quasi altri due milioni di cittadini sarebbero a rischio di dipen-
denza con un allarmante aumento delle donne e dei minorenni (uno su dieci giocherebbe re-
golarmente al Gratta e vinci)

- che almeno 41 clan malavitosi opererebbero nel settore
- che l’87% dei giocatori non avrebbe un lavoro (cassa integrati e precari)

b) del giornale “Caritas Italia”
-  che stima che nel 2011 gli Italiani siano arrivati a spendere per il gioco d’azzardo quasi 80 
miliardi di euro a fronte di una spesa globale per cibo, abbigliamento, istruzione, vacanze, 
salute, ecc. di 800 miliardi

Constatato con preoccupazione
che il gioco d’azzardo, come una nefasta metastasi, si è ormai diffuso ovunque: bar, tabaccherie, uf-
fici postali, edicole e online

L’interrogante chiede le seguenti informazioni inerenti il fenomeno del gioco d’azzardo a Mo-
dena nella sua globalità, con particolare riferimento:

- al numero e alla tipologia degli esercizi che somministrano il gioco d’azzardo
- al tipo e alla frequenza dei controlli della Polizia Municipale degli esercizi medesimi con la 

particolare attenzione alla tutela dei minori
- alle iniziative di tipo sociale, culturale, educativo ma anche urbanistico che l’Amministra-

zione  comunale ha posto in essere per cercare di arginare l’allarmante fenomeno del gioco 
d’azzardo legalizzato

L’interrogante chiede altresì di essere informato:
- sul numero, sul sesso e sull’età dei dipendenti da gioco della nostra città assistiti dai centri di 

recupero
- sull’andamento del fenomeno, sull’elenco delle associazioni e degli Enti pubblici e sanitari 

che si occupano dell’assistenza dei dipendenti da gioco d’azzardo e sui loro programmi di 
assistenza e recupero.
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